



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सुभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com

Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 08 जून, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(06/40)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने केन्द्र सरकार के 04 वर्ष पूर्ण होने पर विधानसभा क्षेत्र डोईवाला के अंतर्गत केन्द्रीय योजनाओं के लाभार्थियों के सम्मेलन में किया प्रतिभाग।

- प्रदेश के 20 लाख परिवारों को आयुष्मान भारत आयुष्मान उत्तराखण्ड के अन्तर्गत लाया जाएगा। आगामी 15 अगस्त, 2018 को शुरू होगी योजना शुरू

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को डोईवाला के एक स्थानीय बैंकट हाल में केन्द्र सरकार के 04 वर्ष पूर्ण होने पर विधानसभा क्षेत्र डोईवाला के अंतर्गत केन्द्रीय योजनाओं के लाभार्थियों के सम्मेलन में प्रतिभाग किया।

इस अवसर पर अपने सम्बोधन में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने भारत को भ्रष्टाचार मुक्त बनाने का संकल्प लिया है। प्रधानमंत्री श्री मोदी जी ने वर्ष 2022 तक नये भारत के निर्माण का लक्ष्य रखा है, जिसमें सबके लिये अपना घर, शौचालय, स्वच्छ पेयजल की सुविधा उपलब्ध हो। सबके घर में बिजली हो, सबका अपना बिजली का कनेक्शन हो। इस दिशा में इन 04 सालों में ठोस पहल हुई है। उज्ज्वला योजना के अन्तर्गत गरीब परिवारों की महिलाओं को निःशुल्क गैस कनेक्शन प्रदान किये जा रहे हैं। प्रधानमंत्री के आह्वान पर देश में लगभग 02 करोड़ लोगों ने गैस की सब्सिडी छोड़ी है। इस खर्चे से उज्ज्वला योजना के तहत गरीबों को निःशुल्क गैस कनेक्शन दिये जा रहे हैं। प्रदेश में जो लोग इस पात्रता में नहीं हैं, यदि उन परिवारों की वार्षिक आय 2.5 लाख रुपये से कम है तो उनको राज्य सरकार निःशुल्क गैस कनेक्शन उपलब्ध करा रही है। प्रधानमंत्री के आयुष्मान भारत के संकल्प में उत्तराखण्ड के लगभग 5.38 लाख परिवार लाभान्वित होंगे। राज्य सरकार ने इस संकल्प को विस्तारित करते हुए प्रदेश के 20 लाख परिवारों को आयुष्मान भारत आयुष्मान उत्तराखण्ड के अन्तर्गत लाने का निर्णय लिया है। आगामी 15 अगस्त, 2018 को यह योजना आरम्भ की जाएगी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना में प्रदेश के 01 लाख से अधिक परिवारों को वर्ष 2021 तक सस्ता आवास मुहैया कराया जाएगा। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के वर्ष 2022 तक किसानों की आय दोगुनी करने के लक्ष्य को पूरा करने की दिशा में राज्य सरकार ने मजबूत कदम उठाए हैं। पं.दीनदयाल उपाध्याय किसान कल्याण योजना के अंतर्गत 01 लाख रुपये तक का ऋण मात्र 02 प्रतिशत ब्याज पर दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यदि इस योजना के सही परिणाम मिले तो इसे विस्तारित किया जायेगा। किसानों की आय दोगुनी करने के लिए सरकार द्वारा मिनिमम सपोर्ट प्राइस को लागत का डेढ़ गुना किया गया है। मृदा स्वास्थ्य कार्ड योजना से किसानों को मिट्टी में होने वाली कमियों की सही जानकारी उपलब्ध हो सकेगी। जिससे वे उचित खाद देकर अपना उत्पादन बढ़ा सकेंगे।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि जच्चा-बच्चा को भी 6000 रुपये वार्षिक दिये जा रहे हैं। इसके साथ ही टीबी के मरीजों के पोषण हेतु वार्षिक 6000 रुपये उपलब्ध कराया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने लोगों का आह्वान करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने देश को मजबूती प्रदान करने के लिए जो संकल्प लिया है, उसने आप सब के सहयोग की आवश्यकता है।

इस अवसर पर भाजपा के देहरादून जिलाध्यक्ष श्री शमशेर सिंह पुण्डीर, वरिष्ठ भाजपा नेता श्री विनय रोहेला आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 08 जून, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(06/39)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत व केन्द्रीय कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री श्री राधामोहन सिंह शनिवार, दिनांक 09 जून, 2018 को प्रातः 10.30 बजे अतिहिमीकृत वीर्य उत्पादन केन्द्र श्यामपुर, ऋषिकेश में सैक्सड सीमन(Sexed Semen) केन्द्र का शिलान्यास करेंगे।

उत्तराखण्ड राज्य में स्थापित Sexed Semen केन्द्र देश का प्रथम राजकीय संस्थान होगा। जहां पर पशुओं में कृत्रिम गर्भाधान के माध्यम से मादा बछिया उत्पन्न किये जाने की तकनीक विकसित की जायेगी, जिसका सीधा लाभ राज्य के पशुपालकों के दुग्ध उत्पादन में वृद्धि एवं कृषकों की आय दोगुनी करने में प्राप्त होगा।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

माउंट एवरेस्ट के सफल पर्वतारोही पुलिस दल को मुख्यमंत्री ने किया सम्मानित

- मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने माउण्ट एवरेस्ट पर्वतारोहण पर गये पुलिस दल को पांच लाख रुपये स्वीकृत किए।
- 06 आरक्षियों को दी जायेगी मुख्य आरक्षी के पद पर पदोन्नति व एक निरीक्षण तथा एक मिनी फायरमैन को वेतन वृद्धि।
- मुख्यमंत्री ने उत्तराखण्ड पुलिस दल के माउण्ट एवरेस्ट पर्वतारोहण अभियान, 2018 के सफल आरोहण उपरान्त "फ्लैग-इन समारोह" में की घोषणा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को पुलिस लाईन देहरादून में उत्तराखण्ड पुलिस दल के माउण्ट एवरेस्ट पर्वतारोहण अभियान, 2018 के सफल आरोहण के उपरान्त "फ्लैग-इन समारोह" में प्रतिभाग किया।

माउंट एवरेस्ट पर्वतारोहण के लिए गये उत्तराखण्ड पुलिस के 15 सदस्यों के दल को मुख्यमंत्री ने प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। माउंट एवरेस्ट पर उत्तराखण्ड पुलिस दल के जिन 08 सदस्यों ने सफलतापूर्वक आरोहण किया उनमें से 06 आरक्षी, एक निरीक्षक तथा एक मिनी फायरमैन शामिल हैं। मुख्यमंत्री ने इन 06 आरक्षियों को मुख्य आरक्षी के पद पर पदोन्नति एवं निरीक्षक तथा मिनी फायरमैन को एक-एक वैयक्तिक वेतन वृद्धि की घोषणा की। माउंट एवरेस्ट आरोहण के लिए गये दल को पांच लाख रुपये देने की घोषणा भी की। जिन आरक्षियों को पदोन्नति दी जायेगी उनमें श्री विजेन्द्र प्रसाद काला, श्री मनोज जोशी, श्री सूर्यकान्त उनियाल, श्री विजेन्द्र कुड़ियाल, श्री प्रवीण सिंह, श्री योगेश रावत शामिल हैं। जबकि निरीक्षक श्री संजय उप्रेती एवं मिनी फायरमैन श्री रवि चौहान को वेतन वृद्धि दी जायेगी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि उत्तराखण्ड पुलिस दल ने माउंट एवरेस्ट पर सफल आरोहण कर एक ऐतिहासिक कार्य किया है। उत्तराखण्ड पुलिस का दल देश का ऐसा पहला पुलिस दल है, जिसने माउंट एवरेस्ट पर सफल आरोहण किया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश को अनुभवी और हिम्मत वाले जवानों की हमेशा आवश्यकता रहेगी। इस तरह के अभियानों में प्रतिभाग कर जवानों का हौंसला बढ़ता है और नये अनुभव प्राप्त होते हैं। इस तरह के अभियान समय-समय पर चलाने जरूरी हैं। उत्तराखण्ड पर्वतीय राज्य होने के साथ ही आपदा के दृष्टि से संवेदनशील राज्य है। राज्य में आपदा प्रबन्धन के लिए तकनीक के विकास के साथ ही प्रशिक्षित लोगों का होना जरूरी है। इसके लिए राज्य सरकार हर सम्भव प्रयास कर रही है।

मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह ने उत्तराखण्ड पुलिस दल को माउंट एवरेस्ट पर सफल आरोहण पर बधाई देते हुए कहा कि जवानों के दृढ़ निश्चय एवं आत्मविश्वास की वजह से अभियान सफल रहा। उत्तराखण्ड में कार्य करने के लिए अपार सम्भावनाएं हैं, यहां के लोगों में बहुत क्षमता है। उन्होंने कहा कि पुलिस के इस दल ने टीम स्पिरिट का संदेश दिया है। हमें जनता की सेवा के लिए भी टीम स्पिरिट की भावना से कार्य करना होगा।

पुलिस महानिदेशक श्री अनिल कुमार रतूड़ी ने कहा कि सीमित संसाधन होने के बावजूद भी उत्तराखण्ड पुलिस दल ने दुनिया की सबसे ऊँची चोटी पर आरोहण कर प्रदेश एवं उत्तराखण्ड पुलिस का गौरव बढ़ाया है। उन्होंने कहा कि ऐसे साहसिक अभियान के बाद जवानों को जो अनुभव प्राप्त हुए हैं, उससे निश्चित रूप से भविष्य में फायदा होगा। उन्होंने इस अभियान को सफल बनाने के लिए मुख्यमंत्री एवं शासन के अधिकारियों का आभार भी व्यक्त किया।

इस अवसर पर विधायक श्री मुन्ना सिंह चौहान, अपर मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी, प्रमुख सचिव गृह श्री आनन्द वर्द्धन, सचिव वित्त श्री अमित नेगी, अपर पुलिस महानिदेशक श्री अशोक कुमार, श्री आर.एस.मीणा, माउंट एवरेस्ट पर्वतारोहण दल के लीडर श्री संजय गुंज्याल, डिप्टी लीडर श्री नवनीत सिंह आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री ने आर्यन जुयाल व अनुज रावत को अंडर-19 क्रिकेट टीम इंडिया के कप्तान बनने पर दी बधाई।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने हल्द्वानी निवासी युवा क्रिकेटर श्री आर्यन जुयाल व रामनगर के श्री अनुज रावत को अंडर-19 क्रिकेट टीम इंडिया के कप्तान के रूप में चयनित होने पर बधाई और शुभकामनाएं दी है। श्रीलंका दौरे के लिये एक दिवसीय अंडर-19 क्रिकेट टीम की कप्तानी श्री आर्यन जुयाल व चार दिवसीय अंडर-19 क्रिकेट टेस्ट टीम की कप्तानी श्री अनुज रावत को सौंपी गयी है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने दोनों युवा खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। उन्होंने कहा कि दोनों खिलाड़ियों के अंडर-19 क्रिकेट टीम इंडिया के कप्तान के रूप में चयनित होने से प्रदेश का नाम रोशन हुआ है। आशा है कि दोनों खिलाड़ी अपने खेल प्रदर्शन से हम सभी को गौरान्वित करेंगे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने लांच किया एरोस्टेट इंटरनेट तकनीक बैलून।

- इंटरनेट के लिए एरोस्टेट बैलून प्रयोग करने वाला उत्तराखण्ड पहला राज्य।
- आई.टी.डी.ए. द्वारा आईआईटी, मुम्बई के सहयोग से किया गया सफल प्रयोग।
- दूरस्थ क्षेत्रों को सूचना तकनीक व इंटरनेट से जोड़ा जाएगा: मुख्यमंत्री

शुक्रवार को उत्तराखण्ड में इंटरनेट तकनीक के क्षेत्र में बड़ी शुरुआत की गई। आईटी पार्क, देहरादून में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने एरोस्टेट तकनीक बैलून को सफलतापूर्वक लांच किया। आईटीडीए द्वारा आईआईटी, मुम्बई के सहयोग से देश में प्रथम बार एरोस्टेट का अनोखा प्रयोग कर इसे तकनीकी तौर पर सम्भव किया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि एरोस्टेट बैलून के लिए उन क्षेत्रों को प्राथमिकता दी जाएगी जो कि वर्तमान में सूचना व इंटरनेट तकनीक से अछूते हैं। ऐसे स्थानों को बैलून तकनीक के माध्यम से इंटरनेट की उपलब्धता कराई जाएगी। राज्य की भौगोलिक विषमताओं को देखते हुए यह तकनीक काफी मददगार रहेगी। उत्तराखण्ड आपदा की दृष्टि से संवेदनशील राज्य है। किसी आकस्मिक आपदा की स्थिति में लोगों से सम्पर्क साधने में यह उपयोगी रहेगी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि नेक्स्ट जनरेशन की मंशा के अनुरूप सूचना व संचार तकनीक उपलब्ध करवाने के लिए राज्य सरकार तत्पर है। घेस जैसे दूरस्थ व सीमावर्ती गांव को डिजिटल विलेज बना दिया गया है। घेस को टेली-मेडिसीन द्वारा अपोलो अस्पताल से जोड़ा गया है। उत्तराखण्ड में गांव दूर-दूर स्थित हैं। बिखरी हुई आबादियों तक इंटरनेट तकनीक उपलब्ध करवाना प्राइवेट कम्पनियों के लाभप्रद नहीं रहता है। ऐसी स्थिति में बैलून तकनीक से कम लागत में ग्रामीण क्षेत्रों तक बैलून तकनीक से इंटरनेट की सुविधा पहुंचाई जा सकती है।

बताया गया कि सूचना प्रौद्योगिकी विकास एजेंसी (आईटीडीए) द्वारा आईआईटी मुम्बई के सहयोग से देश में पहली बार एरोस्टेट का सफल प्रयोग किया गया है। इसमें कनेक्टीवीटी प्लेटफार्म, स्टेट वाईड एरिया नेटवर्क (स्वान) द्वारा उपलब्ध करवाया जाएगा। एरोस्टेट बैलून एक आकाशीय प्लेटफार्म है जिसमें वातावरण में उपलब्ध गैस से भी हल्की गैस भरकर आकाश में ऊंचे उठाया जाता है। बैलून को एक रस्सी की सहायता से धरातल से जोड़ा जाता है, जिससे वह विभिन्न संयंत्रों के साथ काफी समय के लिए बिना ईंधन के वायुमण्डल में लहराता है। बैलून के न्यूनतम कंपन की गुणवत्ता के चलते इससे संचार, आकाशीय निगरानी, जलवायु निगरानी, व इसी प्रकार के अन्य कार्य किए जा सकते हैं। बैलून को उपयुक्त वाहन में स्थापित कर आवश्यकतानुसार एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जाकर कम समय में क्रियाशील किया जा सकता है। आपातकालीन परिस्थितियों में इसमें लगे उपकरणों को सौर ऊर्जा के माध्यम से तकनीकी का उपयोग किया जा सकता है। एक बैलून के माध्यम से प्रभावित अधिकतम क्षेत्र आच्छादित किया जा सकता है, जिसके अन्तर्गत 05 एमबीपीएस तक डाटा गति प्राप्त हो सकती है। इसके माध्यम से आपातकालीन परिस्थितियों में संचार व्यवस्था बनाने, आपदाग्रस्त क्षेत्रों में राहता कार्यों के समय संचार व्यवस्था, आकाशीय निगरानी के माध्यम से दुर्घटनाग्रस्त व्यक्तियों की खोज में भी सुविधा होगी।

कार्यक्रम में विधायक श्री गणेश जोशी, मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह, सचिव श्री अमित नेगी, श्री आरके सुधांशु, निदेशक आईटीडीए श्री अमित सिन्हा, आईआईटी, मुम्बई के प्रोफेसर आरएस पंत आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।